53-12 Bcecubupckas oTKpbIiTass OAMMNUAAQ LUKOAbHMKOB PEH

MepBbit 0oT6OPOYHBbIM 3TAN 2014-2015 y4. roaa NV
BQoir PelwieHuns 3aAQHMU NO XMMUMU
10 kAacc HTY

3adaua 1. (aBTop M.M. BbIKoB).

1. Pagmyc mMukpokarumd F = 0,5-5-10° m = 2,5-10 cm. E& o6wem V = 4/31(2,5-10)° = 6,542*10™ cm®,
macca m = p*V = 1*6,542*10™ = 6,542*10 ™ 1.

KoJM4ecTBO BOjbI B Heli coctasnsger v=m/M = 6,542*10™"1/18 = 3,634*10 MOJIsI, KOJIMYECTBO MOJICKYJI
B karwte N = Na* v = 6,02*10%%3,634*10™2 = 2,188*10" mryk.

2. PaccunTaem o6bem obnaka: V = 4:10-25 = 1000 xm® = 10* S, Torma B oqHOM 00JIaKe COIMEPIKUTCS
10*-10" = 10? kanens. Vx obmas Macca COCTABISET 1023‘6,542‘10'11 = 6,542~1012 r= 6,542~106 TOHH.
L{udphl BRINIAAAT Myrarolie OOJIBIIMMHU, HO IaBaiiTe BCE JKE MOCUYUTACM TOJIIUHY CIIOS.

Takasi Macca BOJBI B KOH/ICHCHPOBAHHOM COCTOSIHHH 3aiiMeT oGbeM 6,542-10™ cm®. Tlponsercs ona Ha
miommans 10-25 =250 kM = 250-10% M% = 250-10% cm? = 2,50- 10%? cm?. CpenHsist TONIIMHA CI0SI COCTABUT
Bcero 6,542 1012/2,5'1012 = 2,62 cm unu 26,2 mum. To ecth, Tak cede OBLIIO 00JIAUKO...

Ha camom ACJIC KOJIMYCCTBO BBIIIABIINX OCAaJKOB (OHO U3MEPACTCA UMCHHO TOJIH_IPIHOP'I CJIOA B MM) 3aBUCUT
OT MHOXKECTBa (1)aKTOp0B 1 CUJIBHO YBCIMYHUBACTCA IMPU ABUKCHUU OT Kpas I'PO3bI K €€ SITMLICHTPY.

3. DHeprus 10® Bty COOTBETCTBYET 3,6:10™ kJ[x. Paccunraem SHEPTHIO, BBIJCISIIOUIYIOCS IPU CTOPAHUU
1 kr aarparuTa. B 1 xr wim 1000 t aatpamura cogepxutcs 0,96*1000 = 960 r yrrepoaa. Ero konmngaecTBo
UC) = 960/12 = 80 momb. Ilpu ero cropanuu eigeautrcs 393,5-80 = 31480 k/[x rterua. Torma
HEO0OXO0MMOE KOJIMYECTBO aHTpaIlUTa COCTABUT 3,6-1011/31480 = 1,1436-107 kr = 11436 ToHH, KOTOpOE

ymectutes B 11436/60 = 190,6 = 191 xene3nonopoxxusiii Baron. Ypasaenue peakiuu: C + Oz = CO;.

4. IIpocTbIMH BelleCTBAMH, NMPUCYTCTBYIOIIMMHU B aTMOc(epe B 3aMETHOM KOJIMYECTBE, SIBISIOTCS a30T U
KUCIOpoX. JIBe BO3MOXKHBIE pEakIMy — B3aWMOJEWCTBUE a30Ta M KUCIOpoja ¢ 0Opa3oBaHUEM OKCHIA
azora(ll) u oOpazoBanue 030Ha U3 KUCIOPOA:

2p030601l  pazpso 2p030601l  pazpsio

N, + O, > 2NO, 30, > 20s.

VYpasuenuns sropuuHbix peakimii: 2NO + O, = 2NO,; 4NO; + O, + 2H,0 = 4HNO3; O3 + H,0 = H,0, + O,.

Takum o6pasom, A — N, — azot, B — O, — kucnopoa, C — NO — okcua asota(ll) mnm okucs azora, D — O3 —
030H, E — NO; — okcun azora(lV) wau quokcua a3ota Wik IByoKUCh a3ota, F — HNO3z — a3oTHast kucioTa,
G — H,0; — mepokcn BoIOpoOaa WiTH MIEPEKUCH BOIOPOIA.

5. YpaBHEHMS pEaKIHH.

D: O3 + 2KI + H,0 = I] + 0,1 + 2KOH; O3 + Mn(NO3),; + H,0 = MnO;| + 2HNO;3 + O,7;
203 + 2Ag = Ag20; + 20,7; 403 + 3PbS = 3PbSO, nim 405 + PbS = PhSO,4 + 40,1.

F: 4HNO3(omy + Cu = Cu(NO3); + 2NO21 + 2H,0; SHNO3(omy + P = H3PO4 + 5NO,T + H,0;
10HNO3(oun) + 12 = 2HIO3 + 10NO,1 + 4H,0.

Cucmema ouenueanusn:

1. Pacuem xonuuecmea monexyn 2 6 (eciu nocuumana moavKo Macca Mukpokaniu, mo 1 6) 20,
2. Macca 600vl 6 obnaxe 2 6, monwuna cios 2 6 20+26 =4 6;
3. Pacuem xonuuecmea 6a20106 2 6 20,
4. @opmynvr A-G no 0,5 6, nazeanus no 0,5 6, ypasuenus peaxyuti no 1 6 (0,56+0,56)*7+16*5 = 12 6,
5. Vpasnenus peaxyuii no 1 6 16*7 =17 6,

Bcezo 27 6annos
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3adaua 2. (aBTOop B.A. EMeJbSAHOB).

1-2. lepsoiii Taiim: 1. Mapranen. 2. [{unak. 3. Kynopoc. 4. Caxa. 5. Anma3. 6. 3oma. 7. Anoxn. 8. [sipka.
9. Anwmon. 10. Hoc. 11. Cepa. 12. Azot. «['OJI!!!». 13. Men. 14. JI€n. 15. Ino. 16. Otronka. 17. Acrart.
18. TanTan. 19.JlanTan. 20. Heonuuk.

Bropoii Taiim: 21. Mapt. 22. Tennyp. 23. Pagon. 24. Huobuym. 25. Monoko. «I'OJI!!!». 26. Oneym. 27.
Momubaen. 28. Heon. 29. HuobGat. 30. Tok. 31. Kamprmii. «COJI!!!». 32. Monekyna. 33. Ammuak. 34.
Karon. «I'OJI!!!». 35. Jlak. 36. Kokc. 37. Ceno. 38. Ounkc. 39. Con. 40. Hus. 41.3anac.

3. Urak, nam mary, kak u Mat4 «[ epmanus — ['anay» na UM-2014 3akoH4miICS co cueTom 2:2.

Cucmema ouernueanus.

1. Bepuvie cnosa no 0,5 6 0,56*41 = 20,5 6,
2. Bepro ykazannvle 3abumule 2onvt no 0,5 6 0,50%4 =2 6,
3. Cuem 2:2 1,5 6, noboti opyeoti () 6 1.,56;

(Ecnu wKonbHUK nocuuman, 4mo KOMAHObl NOCNe Nepeo2o Maima NOMEHANUCL 80POMAMU, U ) He20
nonyuuncs cuem 3.1 6 nonwv3y I'epmanuu, mo maxoti omeem ciedyem oyenums 8 1,5 6anna)
Bcezo 24 6anna

3adaua 3. (aBTop A.IO. ®enopos).

1. Ilpu monHOM cropanuu yriieBogoposaa X B U30BITKE KUCIOPOAA 00pa3yoTCs TOJIBKO BOJA U YIJICKHUCIIBIHA
ra3. Paccunraem konmuecTBa 00pa30BaBIIMXCS BEIIECTB:
\Y 11,270
v(CO,)= = =0,5momp; Vv (H,0)=—= = = 0,4 MOJIb.

V. 22,4 n/monb M M 18 r/monb

B cocraB coenunenust X BXOIUT Bech yriiepoa, conepxatuiicss B CO2, 1 BeCh BOJOPOI, TIEPEIIC TN
B Bony. CneioBarensHo, B yrieBonopon X Bxoaut 0,5 monb atromoB yriepona u 0,8 Mok aTOMOB BoOpo/a.
v(C) : v(H) = 0,5 : 0,8 = 5:8. TIpocreiimas ¢opmyna yrieBomgopona X — CsHg. OTHOCHTENbHAS
IUIOTHOCTH X MO BO3IYXYy HE IMPEBBIMIACT 2,5, ClIeqoBaTebHO, MOJsipHas Macca X He Oonee 72,5 r/Monb.
Torna monexynsipuas popmyna coenunenus X — CsHsg.

m _ﬁ_ Ir/vr-7, 2w

2-5. Tlpu MONHOM KaTaJUTHYECKOM THAPUPOBAHUHU X JOMKEH 00pa3oBaThCs alKaH C MATHIO aTOMaMH
yriepoaa. O6mas popmyna ankaHoB — CyHans2, n = 5, 3HauuT, 00pa3yeTcss COETUHEHNE ¢ MOJICKYISIPHON
dopmymoit CsHip. YreBogopon ¢ o6reit dopmynoit CsHip umeet Tpu nzomepa:

g
GHs CH3-C-CH;3
CHa~CHy~CHy-CHy~CHy CHy~CH-CHy~CHg L1H3
1 2 3

B pesynbrare xsiopupoBaHus pu o0IydeHUH CBeTOM H3oMep 1 o0pasyeT Tpu MOHOXJIOPIPOU3BOJHBIX
(1-xnmoprieHTaH, 2-XJIOPIEHTAaH M 3-XJIOPIEHTAaH), H30Mep 2 — YEeThIPe MOHOXJIOPIPOU3BOAHBIX (1-Xi10p-2-
MeTUI0yTaH, 2-XJI0p-2-MeTHIOyTaH, 2-XJIop-3-MeTWIOyTaH u 1-xyop-3-MeTunlyTaH), a u3oMep 3 — OJHO
(1-xmop-2,2-numetmimnpornan). CrienoBareinbHO, MPOMYKTOM THIAPUPOBaHUs siBisieTcss uzomep 2. Torma
BO3MOXKHBI TPH CTPYKTYPbI HCXOJHOT0 coenuHenus ¢ popmynoit CsHg, He comeprkariye UKIOB:

CH; CHz CHs
CH;-CH-C=CH CH3-C=C=CH, CH,=C-CH=CH,
| I i
Tak kax crpykrypel | u |l umeror aromel yrmepoma B Sp-rubpuausanuu, to |l — enuncTBeHHas

BO3MOXHasi cTpykrypa BemectBa X. Haszpanue X mo Homenknarype [UPAC — 2-meruminlyraguen-1,3.
TpuBHanbHOE HA3BAHUE ITOTO COCAMHCHUS — U30TIPEH.

6. 3anuiiemM ypaBHEHHE PEAKIIMU TOJTHOTO KaTaAIMTUYECKOTO THPUPOBAHUS U30IIPEHA:
Pt
C.H; +2H, —— C,H,,.
KomuectBo CsHg, BcTynuBiero B peakiuro rugpupoBanus v = 15,68/22,4 = 0,7 moinb.

10 xmacc (100 Gaios) Juct 2 u3 4



ITo 3akony I'ecca TernoBoii apdext peakuuu rugpupoBanus 1 mons CsHg paBen:
ArQ =AQ+(CsH12) —2AQ+(H2) —AQ+(CsHg) = 146,44 - 2-0 - (-75,73) = 222,17 x/Ix/Monb.
Torna TemmoBoi a3 dext peakiuu rugpuposanus 0,7 mons CsHg pasen 0,7 - 222,17 = 155, 52 k/{x.

7. CtpykTypHBI€ (DOPMYIIBI HEU3BECTHBIX COSAMHEHUN MTPUBEICHBI HUXKE.

HC—CH,ClI Na > HsC—CHy-CHy-CHs

el B C 600°C
Cr,0,, ALO,
H,0

450°C
H,C=CH, » H3;C-CH,OH » H,C=CH-CH=CH,

H,PO,, SiO, Zno, AlO,
A 300°C, 70 atm D Y
Cl,| ccl, 170°C
H,SO 4(xomm.)
CICH,~CH,Cl
2E 2 HOCH,—CHy—CH,—CH,OH
" H
KOH 2
(& Pt
C,H.OH
25 HC=CH ECI\?IS » HOCH,—C=C-CH,OH
F AN G
NH,(x)

8. Paccuntaem KoiM4ecTBO 3TaHOIA, BCTyNHBIIEe B peakuuio JleGenena:

V(C,H,OH)= Mepon _ Ocypon " Mppa - Dcjon "Pp-pa Vopa _ 0,96 -800r/1 - 5001 ~ 8348 MOTE.

C,Hs;OH MCZHSOH MCZHSOH 461/MOJB

BbrunicianmM kom4ecTBo OyTaaueHa, KOTopoe Moy4aroT U3 3TaHoja (¢ ydeToM Bbixoza 1, = 60%):

Vip (CaHg) =11 - Vieop (C4Hg) =my MEHOI _ 0,6- SMBZM ~ 2504,4 Monb.

2
BelunciuM KOMTHMYECTBO KaydyKa, mojydyaeMoe u3 OyraaueHa (¢ yuetoM Beixoza 1, = 80):

Vip (C4Hs) 2504,4 2003,5
Vip ((C4Hg)n) =m> " Vreop ((C4Hg)n) =2~ = n4 : nMOHL ~ n M
PaccuuTaem maccy nosyuaemoro kaydyka ( M((C,Hg),)= 54n r/moib):
2003,5
m ((C4He)n) = v((C4Hs),) -M((C4Hg),) =

Cucmema ouenueanusn.

=0,8-

OJIb.

Mok - 54n r/mons =108189r ~108,2 kr.

1. Monexynsapuas popmyna X (c pacuemamu) 3 6 3 6;
2. Monexynapuas ghopmyna npooykma cuopuposanus X 1 6 10;
3. CmpyxmypHule gpopmyinsl uzomepos npodykma cuopuposanus X no 1 6 16*3 =36,
4. Bvibop eeprozo uzomepa 1 6 10;
5. Cmpyxkmypnas ¢popmyna X 1 6 10;
6. Pacuem mennosoeo s¢hgpexma cuopuposanus X 3 6 3 6;
7. Cmpyxmypnwvie popmynvt A—HuY no 1 6 16*9 =9 6,
8. Pacuem maccwi kayuyka 4 6 46.
Bcezo 25 pannoe

3adaua 4. (aBTop B.A. EMenbsiHOB).
1. MnO, + 4HI = Mnl; + I, + 2H,0, MnO, + 4H* + 21" = Mn?* + I, + 2H,0.
2. Zn(BrO3), + 4CsOH = Cs,[Zn(OH),] + 2CsBrOs, Zn** + 40H™ = [Zn(OH)4]?.

10 xmacc (100 Gaios) Juct 3 u3 4



6.
7.
8.

. 2Cr(ClO4)3 + 3Rb,SO3 + 3H,0 = 2Cr(OH)s4 + 3S0,T + 6RbCIO,,

2Cr** + 35057 + 3H,0 = 2Cr(OH)3! + 350,T.

. 3C3.(H2PO4)2 + 12NaOH = C&3(PO4)2~L + 4NazPO,4 + 12H,0,

3Ca®" + 6H,PO, + 120H = Cag(POu)ad + 4PO,* + 12H,0 nu
Ca(H,P0,), + 2NaOH = CaHPO.4 + Na,HPO, + 2H,0,
Ca®* + 2H,PO4 + 20H = CaHPO.{ + HPO, + 2H,0.

. 2HCIO; + CaCO3 = Ca(ClO3), + CO,T + H,0, CaCOs + 2H* = Ca** + CO,T + H,0 nin

2HCIO; + 2CaCO; = Ca(ClO3); + Ca(HCOs),, CaCO3 + H' = Ca** + HCO;'.
FeSO, + K3S = FeS{ + K,S0,, Fe?* + 5% = FeS\.

2NH;NO; + Ba(OH), = Ba(NO3); + 2NHs?t + 2H,0, NH," + OH™ = NH3? + H,0.
LiClO3 + 6HCI = LiCl + 3Cly1 + 3H,0, ClO3 + 6H" + 5CI" = 3Cl,1 + 3H,0.

Cucmema ouenueawnus:

1
2.

Dopmynvl sewgecms no 0,5 6 0,56*16 = 8 6,
VYpasnenus peaxyuii 6 monexynapuoii popme no 1 6, uonnoti no 1 6 (16+16)*8 =16 6,
Bcezo 24 panna

10 xmacc (100 Gaios) Juct 4 u3 4



